

『愛』與『恩典』

我是三月份才開始參與『小子心』在武漢的民工子弟學校的『愛心午餐』服務，在復活節的兩、三天服侍裡，帶給我很多感觸。

我們預備了**3月29號**和**30號**兩天的活動，除了午餐時為孩子們裝飯菜、派發食物包，也帶他們一起唱歌、分享生命價值和故事、探訪新加入計劃的學生及其家庭、陪他們一起哭一起笑等等.....。

我們的全情投入，都是為著同一個看似微小的目標 - 以我們的所擁有分給這些民工子弟，散播從上頭而來的愛和喜悅，滋潤小朋友們的心田。

雖然我們不確知他們能否感受到、或接收到多少，但我們只是一心帶著盼望和愛去做這點事情，並將我們所做的交託。

兩天很快就過去了，在我心裡久久不能忘懷的是小朋友單純的眼神、他們由心發出的眼淚和微笑，還有他們的無奈、破碎的家庭背景和生活中諸多需要。在我心頭上的更有對他們未來期盼的思緒。

我們所探訪的孩子，有兩位被父母拋棄了，靠**60**多歲做搬運工為生的爺爺撫養，還有一個孩子連自己的父母是誰都不曉得，由搬運工的養父收養。

他們得不到父愛母愛，在城市中最貧困的環境和狀況下生活、成長。有人或會怪責他們的父母，但又有誰曉得當中有甚麼限制或苦衷！

我們所能做的只是在當下，做一點點近似『一杯涼水』的行動。讓小孩得到安慰和扶持，日後成為一顆種籽，向身邊的人分享那從上而來的愛和恩典。

Jesse



『城中村』

由於國內城市不斷擴張，本來分布在城市周邊的農村被納入城市的版圖，成為了「城市裡的村莊」。

「城中村」是城市的一塊「夾縫地」。房屋密度高，衛生環境條件差，街巷狹窄和擁擠，基礎設施又不完善，垃圾隨處可見。而大部分居住在「城中村」的人口都是從農村流入城市的農民工，他們的職業包括工廠工人、建築工人、清潔工人、服務員、小販、市場菜販、流浪乞丐及收買佬等等，他們租住在十平方米左右(約百多呎)的「房子」，靠每月低微的收入維持一家幾口的生活。因為文化差異和城市制度的排斥，農民工和其家人很難融入城市生活中。

武漢市也有很多「城中村」，而大部分居住在當中的孩子，每天都是獨自上學和放學，我們曾經和學校的老師一起跟著一位**6**歲的同學回家，盼望做一些深入的家訪，可惜家長不在家，要到晚上**8**時才回家。我們發現，在這種環境下長大的孩子，都比較懂得保護自己。由於『無王』管，他們每天放下書包便在狹窄街巷中跑來跑去，即使肚餓也一直要等到家人回家才會有晚餐吃，至於情感方面，喜、怒、哀、樂更沒有分享的對象。



探訪過後，確實讓我們更了解他們的需要 - 肚腹和心靈都很需要被填滿，一碗熱飯可以讓他們為持生命氣息，一個擁抱代表我們對他們的接納和愛。

多一份熱飯，多一份關懷。



義工『分享』

武漢這個地方並不陌生，曾多次踏足這四大火爐之一的國內重鎮。長江大橋、黃鶴樓，甚至聞名國外的久久鴨脖子，滋味還仍在腦海....。

不過，這次重臨舊地，單單為了一羣小孩，我想親身實地去探望他們、觸摸、甚至擁抱他們。二零零九年單車環台灣島籌得的一些金錢，以及去年十二月剛完成的籌款音樂會，正是為了支持『小子心』的事工。總想能有機會親身去了解多一些、體驗多一些、關顧多一些，這些在心靈及身體需要上，有着明顯缺乏的一羣小孩。

即使與他們短短的相聚、遊戲和分享，但在行為上的相應表達及流露，其實感受到部分孩子天真笑臉後的一絲心靈創傷。他們所缺乏的--正是愛。

感謝天父開路，在原本忙得無法喘息的工作裡，給我騰出這幾天，讓我能有機會親身接觸這羣孩子。他們那天真的，也許是短暫的笑臉，卻烙印在我心。奠定了我要為着孩子們、為着『小子心』事工的赤誠，在各方面不足上繼續作出支持及努力的決心。

Danny



武漢是一個典型的發展中城市。天空是灰黃的，路旁的樹木彷彿也沾染了淡淡的灰黃；新建的大廈和舊城區相映成趣，小區裡面總是有些名字奇怪的店，如「勿忘我花店」、「愛情麻辣燙」等。擁擠的菜市場旁邊是城中村，村中盡是建得亂七八糟房子。小孩們，就是在這地方長大。

小孩的笑容或許是武漢裡面唯一不染灰塵的東西。他們不笨也不呆，有的只是天真爛漫。只要你願意走過去、只要你和他們玩玩遊戲、只要你和他們唱唱歌，你就會看到他們從心發出的笑容。笑容背後，他們成長需要的不只是一頓飽飯。

一餐溫飽，可以讓他們不至於挨餓；一次擁抱，可以讓他們感到被接納；一本圖書，可以讓他們學多一點；一顆真心，可以抹去化城市黯淡的灰塵；一個禱告，可以造就一個神跡。

其實，我們能給的遠不止於一餐溫飽。

多一份熱飯，多一份關懷。

Fran

不一樣的復活節